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Activité AC&M : Vide-poche 
Objectif PER : A 23 Composante : 2 Liens : SHS, MITIC, 

AV 
A21 : 1-2-3-4 A22 : 4-5 A23 : 1-2-3-4-6 A24 :  
Objectif principal: Créer et coudre un vide-poche; le décorer selon un thème 
 
Progression(s) d’apprentissage :  
 
http://www.plandetudes.ch/web/guest/A_23_ACM/ 
 
Capacités transversales : 

• Collaboration 
• Pensée créatrice 

   
Durée de l’activité : 12 à 15 périodes 
Activité : Réalisation d’un vide-poche collé sur un support en bois peint, avec  
possibilité d’écrire dessus; thème «De ville en ville». 
Degré d’enseignement : 6e à 8e (HarmoS) 
Matériel : 

• plaque de bois croisé, 40/60 cm 
• carton rigide 20/60 cm 
• tissu de base uni 25/65 cm + tissu pour les poches avec motifs de villes 
• peinture «tableau noir» 
• rouleau pour peinture 
• peinture ou feutre pour tissu  
• papier, crayon 
• scotch de carrossier 
• scotch double-face 
• strass, tissu thermocollant, boutons, … (matériel de personnalisation) 
• fils, machine à coudre, fer à repasser 
• suspends 

 
Motivation : 

• Observation des monuments principaux de différentes villes (PowerPoint ou 
photos). Discussion : recherche des différences, similitudes, noms, …,  

• Localisation des villes sur la carte du monde 
• Recherche sur internet (observation de différents monuments, d'objets, de 

véhicules, d’écritures,… et de leurs formes) 
• Recherche de silhouettes de villes 
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Marche à suivre pour l’élève : 
 
1. Support en bois 
- peins au rouleau la plaque en bois : 1 couche de vernis noir puis 2 couches de peinture 
«tableau noir». N’oublie pas les bords. 
 
2. Vide-poche 
- dessine le patron de ta poche sur une feuille (17/13 cm).  
- relève 4 fois le tour sur le tissu (tourné à l’envers). Découpe. 
- replie 1cm de tissu sur chaque côté des poches. Avec le fer, repasse ces plis pour 
bien les marquer. 
- couds un ourlet sur le haut de chaque poche. 
- épingle les poches en accordéon sur ton tissu de base, ourlet cousu tourné vers le 
haut. 
- couds les côtés et le fond de chacune. 
 
3. Personnalisation 
Tu peux personnaliser ton vide-poche à ta guise. 
- coudre des boutons 
- coller des strass 
- découper des formes, des lettres, … dans du tissu thermocollant 
- peindre ou écrire des mots, des bâtiments, … 
 
4. Finitions 
- pose ton tissu sur le carton et scotche-le à l’arrière pour le fixer. 
- colle le carton sur le panneau en bois avec du scotch double-face. 
- fixe deux suspends à l’arrière. 
 

 
Bravo, c'est terminé ! Tu peux écrire ou dessiner sur ton tableau noir ! 
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Autres suggestions : 
• on peut varier les formes des poches  
• peindre la silhouette d’une ville sur le bois juste en-dessus du tissu 
• ajouter d'autres techniques de personnalisation (écritures à la peinture 3D, 

trapunto, broderies, …) 
 
 
 
 
Sites Internet : 
http://www.google.ch/  
(image, ville, silhouette de ville) 
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